

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горнома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 3321 | Воскресенье, 3 сентября 1944 г. | Цена 20 коп

## С первых же дней сентября работать напряженно

С начала августа большинство шахт треста работало неудовлетворительно. Прочно укоренившаяся привычка „раскачиваться“ к концу месяца привела к тому, что выполнение государственного плана было под угрозой срыва. И лишь ценой максимального напряжения в последние пять дней трест едва уложился в месячный план.

Надежда на „аврал“, на штурм в последние дни месяца ничего общего с большевистской организационной работой, с большевистским стилем руководства, конечно, не имеет. С первых же дней нового месяца надо взяться за организацию труда, за укрепление трудовой дисциплины, за повышение ответственности среднего и младшего командного состава шахт.

Однако после выполнения августовского плана на шахтах уже чувствуется спад трудового напряжения. Достаточно посмотреть на выполнение нарядов за первое сентября, чтобы в этом убедиться. Ни одна шахта, кроме шахт „Полысаевская“ и 7 „Ноября“, не выполнила плана.

Если не выправить положения в первые же дни, то это значит повторить ошибки августа. Этого допускать нельзя. Командиры шахт должны не упускать из виду главнейших вопросов, решающих ритмичную работу смен и участков, решающих угледобычу.

Первое — строгий контроль за выполнением сменного наряда. Начальники шахт, начальники участков упустили из поля зрения горного мастера, не контролируют его, не требуют с него отчетности за проделанную работу. А если и есть отчетность, то происходит она формально.

Уже в сентябре на „Журинке“ произошел такой факт. Горный мастер 3-го участка Доценко, выйдя на-гора, и не подумав немедленно пойти к главному инженеру шахты, чтобы отчитаться о выполнении наряда. Нет, он прежде пошел в баню, потом в столовую, потом на отдых и лишь после соизволил явиться на доклад к главному инженеру. При отчете оказалось, что смена Доценко выполнила наряд лишь на 50 процентов.

Где же совесть этого командира, где его ответственность перед Родиной и фронтом?

Но Доценко спокоен. Какое ему дело до того, что происходит за стенами шахты. Он, как чиновник, отбыл положенное количество часов в шахте, а остальное его не касается. Но самое главное в том, что Доценко никто не направил снова в шахту, чтобы смыть допущенный позор, чтобы добиться выполнения наряда. Таков уж стиль руководства на „Журинке“.

Разве при таком порядке, при таком „воспитании“ среднего командного состава можно добиться выполнения наряда, выполнения плана угледобычи? Конечно, нет.

Горный мастер обязан из лавы сообщить командному составу шахты о положении с нарядом, и лишь после разрешения начальника шахты или главного инженера подниматься на-гора. Такую систему контроля начали вводить на шахте „А“, это надо провести и на всех других шахтах.

Второе, чем должны немедленно заняться руководители шахт, это наведением порядка в табельном учете, в укреплении жетонной системы. Ведь не секрет, что на большинстве шахт, а особенно на шахтах им. С. М. Кирова, „Журинке“, шахте „А“ жетонная система грубо попирается, табельный учет запутан и запущен, кадры учетчиков не превратились в проходные дворы. Прогульщики, дезорганизаторы производства беспрепятственно нарушают трудовую дисциплину, спускаются в шахту и поднимаются на-гора когда хотят, не чувствуя над собой никакого контроля. Этому грубейшему нарушению Указа Верховного Совета СССР надо положить конец. Без наведения порядка в табельном учете нечего и говорить об укреплении трудовой дисциплины на шахтах.

Работа за первые два дня сентября уже внушает серьезные опасения за выполнение государственного плана угледобычи, за выполнение социалистических обязательств. Надо немедленно закрепить трудовое напряжение, созданное в последнюю пятидневку августа, с тем, чтобы обеспечить в течение всего сентября ровную, ритмичную работу шахт.

Большевистский порядок, большевистская организованность везде и во всем — вот залог успеха.

# Сверхплановый уголь — фронту

## Забойщик тов. Изместьев выполнил месячную норму на 254 проц.

С честью оправдывает звание — Мастер забоя первого класса забойщик 13-го участка шахты имени С. М. Кирова тов. Изместьев. Соревнуясь с лучшим забойщиком шахты „Журинка“ тов. Гайдашевым, он взял на себя обязательство выполнять месячную норму не ниже чем на 250 проц. Несмотря на различные помехи, которые мешали тов. Изместьеву работать нормально, он все же августовскую норму выполнил на 254 процента.

9-летие стахановского движения тов. Изместьев отметил высокими показателями в труде. 30 августа, работая в 13-подэтажном штреке, он за смену взял цикл, поставил два круга по креплению и выполнил норму на 472 процента.

Потомственный горняк не снижает темпов также и с первых дней сентября.

П. Мирошхин.

## Сентябрь начат сверхплановым углем

В своем обращении низовские шахтеры призвали горняков Советского Союза соревноваться за досрочное окончание годового плана. Коллектив горняков шахты „Полысаевская“, обсуждая этот призыв, решил ежемесячно выдавать сверхплановый уголь. В августе полысаевцы обещали выдать 3 с половиной тысячи тонн угля сверх плана. И сейчас они с гордостью рапортуют о перевыполнении взятых обязательств. За месяц выдано 4 тысячи тонн угля в фонд Верховного Главного командования Красной Армии.

Не снижая темпов, горняки шахты начали новый месяц выдачей сверхпланового угля. 1 сентября все участки перевыполнили планы. Впереди попрежнему горняки 1-го участка (начальник тов. Панкратов), давшие 133 проц. плана. Коллективы, руководимые т.т. Семеновым и Свириденко, выполнили планы на 110 проц. каждый.

Б. Дмитриев.

## Несмотря на трудности

В трудных условиях работали проходчики 2-го подготовительного участка (начальник тов. Ардаков) шахты им. Ем. Ярославского. Были дни, когда участок не снабжал лесом, задерживалось прохождение выработок, особенно главнейших. Но несмотря на трудности, проходчики выполнили месячный план подготовительных работ на 113 проц., в том числе главнейших — на 100,5 проц.

## В соревнование включиться всем участкам

31 августа шахта „А“ закончила августовскую программу, выдав полторы тысячи тонн угля в фонд Верховного Главного командования.

Только один 3-й участок (начальник тов. Зайцев) не выполнил плана.

1 августа на рабочем собрании горняки шахты подводили итоги социалистического соревнования. Первенство в борьбе за уголь одержал коллектив 8-го участка (начальник тов. Тараканов), выдавший в фонд победы 723 тонны угля. Шахтеры восьмого снова одержали победу над коллективом 4-го участка (начальник тов. Горенятенко). Эти два участка соревнуются между собой.

Принимая переходящее красное знамя, тов. Тараканов сказал:

— Вот так по-настоящему нужно бороться за уголь. Надо в сентябре включиться всем участкам в соревнование, чтобы каждый коллектив боролся за первенство. Особенно это относится к горнякам участка № 3, которые своей плохой работой тянули назад всю шахту.

## Темпов не снижать

В июле горняки участка № 2 тов. Лазарева треста „Молотовуголь“, соревнующиеся с горняками первого участка тов. Осадчего шахты им. С. М. Кирова, в соревновании заняли первенство. Участок тов. Лазарева перевыполнил план, а первый — даже не выполнил.

— Все равно первенство будет за нашим участком, — заявил тов. Осадчий. — Свое слово мы сдержим.

В августе коллектив 1-го участка работал намного лучше. Каждый день выдавались сверхплановые тонны угля. Горняки решили во что бы то ни стало досрочно закончить августовский план. Решили — и сделали. На 3 дня раньше срока выполнив план, коллектив выдал 936 тонн сверхпланового угля.

Новый месяц также начал с перевыполнения плана.

Задача горняков участка № 1 — уверенно идти к намеченной цели, не снижать темпов и в соревновании с коллективом тов. Лазарева быть впереди.

## Передовые участки и бригады

31 августа в третью смену коллектив шахты „Журинка“ выполнил месячный план.

Коллектив третьего участка, где начальником т. Давыдов, группаторгом т. Кавешников, один из всех участков шахты выполнил свое социалистическое обязательство. Горняки обязались в августе выдать 300 тонн угля, а выдали 330. На двое суток раньше срока участок закончил свой месячный план.

## Бригада тов. Васькина работает по-фронтовому

Лучшей бригадой на 9-м участке шахты имени С. М. Кирова считается бригада орденоносца тов. Васькина. Августовский план она выполнила за 20 дней и завоевала первенство по участку.

9-летие стахановского движения бригадир тов. Васькин отметил новой высокой производительностью труда. 30 августа, работая в 21 конвейерном штреке, он сделал 4,10 пог. метрахода и закрепил забой. Свою норму он выполнил на 836 проц.

М. Павлов.

## В сталинский фонд победы

В начале августа шахта „7 Ноября“ работала плохо. Досадно стало горнякам, что их шахта, недавно еще передовая, — отстала. И они твердо решили августовский план выполнить. Свое слово сдержали — месячный план выполнили и выдали в сталинский фонд победы около 1000 тонн угля.

Закончив план на 5 дней раньше срока, горняки 5-го участка (начальник тов. Гревцев) выдали 949 тонн сверх плана. 31 августа в первую смену выдали последние тонны угля шахтеры участка № 4, где начальником тов. Жусавлев, и дали 266 тонн угля сверх плана. Закончил месячный план участок № 1 (начальник тов. Ивлев).

В первый день нового месяца шахта выполнила план.

## Досрочно

Участок № 20 (начальник тов. Коростелев) шахты имени С. М. Кирова в июле был отстающим. В августе командиры улучшили организацию труда, установили хороший контроль за механизмами и результаты сказались. Участок досрочно выполнил месячный план и добыл свыше 1000 тонн угля сверх плана.

Неплохих результатов добились горняки 1-го и 6-го участков. Коллектив первого участка, которым руководит т. Головин, внес в сталинский фонд победы за август месяц 100 тонн угля, а коллектив 6-го участка, где начальником тов. Юров, прощел 60 погонных метров сверх плана.

Бригада тов. Ашихмина, с первого участка, 27 августа завершила свой месячный план и внесла в фонд Верховного Главного командования 700 тонн угля.

# Женщины-матери приветствуют Указ Верховного Совета

## СПАСИБО ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

20 лет живем мы дружно с мужем Егором Петровичем Романовым. Он уже 22 года работает на шахте им. Ем. Ярославского. Сама я тоже долгое время работала на этой шахте мотористкой. У нас 8 детей. Все они живы и здоровы, потому что мы вместе с мужем заботимся о них.

Дети — наша гордость, наша радость. Обязанность матери тяжелая. Пока у меня было 7 детей, я еще могла работать на шахте. Трудненко, конечно, доставалось — и дома нужно было навести порядок, и на работе успевать. Но я успевала и там и тут.

Дети мои неплохие. Старшая дочь, 18-летняя Анна, уехала учиться в музыкальную студию в Москву. Она хорошо поет и хочет быть артисткой. Где это раньше видано было, чтобы дочь шахтера артисткой была. Только при советской власти стало возможно такое счастье.

Вторая, Галина — работница

артели „Швейпром“, белощвейка. Работает хорошо — стахановка на производстве. Валя, Коля и Леночка учатся в школе, а трое малышей — дома. Вот из-за них-то я и бросила на время работу, сейчас домохозяйничаю.

Указ Правительства о помощи многодетным матерям вызвал в нашей семье большую радость. Теперь я буду получать в год по 2500 рублей, да ежемесячно по 200 рублей. Это поможет мне еще лучше воспитать моих детей. А когда я прочла о том, что матери, имеющие 7, 8 и 9 детей, награждаются орденом „Материнская слава“, от радости я даже прослезилась — я, обыкновенная женщина буду удостоена правительственной награды!

От всего сердца благодарю советское правительство и товарища Сталина за их отеческую заботу о женщинах и детях.

М. Романова.

## Я БУДУ ТРУДИТЬСЯ ДЛЯ БУДУЩЕГО МОИХ ДЕТЕЙ

Мать — самое дорогое слово. Не зря родину свою народ называет матерью. Это слово вызывает у каждого человека самые теплые, самые лучшие чувства.

Но не всегда женщина-мать стояла на такой высоте как при советской власти. Вот моя мать. Жила она еще при царском режиме. Была темной, неграмотной женщиной. Знала только домашнюю работу. Великая Октябрьская революция раскрепостила женщину. Согретая лучами Сталинской Конституции, женщина стала управлять государством, она стала равноправной гражданкой своего отечества.

Вот я. Получила образование, специальность, стала членом коммунистической партии большевиков. Работая на заводе „Красный Октябрь“ электрообмотчицей, я ежемесячно хорошо зарабатывала. Государство помогает мне воспитывать 4-х детей — я получаю на них пособие. Все это мне дает советская власть.

Муж мой — офицер Красной Армии. Он часто пишет с фронта письма, в которых просит беречь детей, воспитывать из них стойких и хороших людей для нашей Родины. Я стараюсь выполнить его наказ. Трое детей отлично учатся в школе, маленькая Марийка воспитывается в детском саду.

Муж храбро сражается с немцами — заклятыми врагами нашего народа. Он получил

две медали „За отвагу“ и орден „Красная звезда“.

Горжусь своим мужем и стараюсь воспитывать наших детей такими же, как он. Забота правительства, помощь, которую оно оказывает нам, многодетным матерям, зовет меня к еще большим успехам в труде.

М. Белкова — работница завода „Красный Октябрь“

## СЧАСТЬЕ МАТЕРИ

Быть матерью — величайшее счастье и честь для женщины. Дети — радость моя и отрада. Их у меня трое. Старший сын Петр кончает ремесленное училище и работает на шахте им. С. М. Кирова в механическом цехе. Он готовится стать квалифицированным слесарем. Дочь Ранса учится, а маленькая Тамара воспитывается в детском саду.

Сейчас, в условиях войны, когда муж мой находится в рядах Красной Армии, мне, конечно, тяжело в одиночку воспитывать детей. Но сознание того, что я воспитываю новых граждан великой страны, сознание того, что мои дети будут строителями новой жизни, наполняет мою душу необыкновенной гордостью и радостью.

Советское государство высоко подняло достоинство женщины. С большим удовлетворением читала я Указ Президиума Верховного Совета СССР „Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания „Мать-героиня“ и учреждении ордена „Материнская слава“ и медали „Медаль материнства“.

В ответ на заботу правительства о матери и ребенке я буду еще самоотверженнее трудиться на благо Родины, буду воспитывать в своих детях любовь к Советскому государству.

А. Петрунина — работница столовой № 1.

## По нашему городу

### Выигрыши по займам

Если в прошлом году сберегательной кассой нашего города было выплачено подписчикам займов 913 241 рубль, то в этом году выплачено 1 115 640 рублей.

За три месяца этого года выплачено выигрышей по лотерейным билетам на сумму 238 тысяч рублей. Из них один выигрыш был на 25 тысяч рублей.

### Школьные принадлежности

К новому учебному году мастерские горпромбината изготовили различные школьные принадлежности: 9 782 линейки, 10 754 ручки, 237 пеналов, 1 259 рисовальных кисточек и пр.

### Первое место в спартакиаде городов

С 27 по 29 августа в г. Кемерово проходила легко-атлетическая спартакиада Центрального Совета ДСО угольщиков. В спартакиаде приняли участие города Урала, Сибири и Востока.

Команда спортобщества „Угольщик“ города Ленинск-Кузнецкого (пред. ДСО тов. Юневич) также принимала участие в спартакиаде и заняла первое место среди команд второй группы, получив грамоту Центрального Совета ДСО „Угольщик“.

Первое место по прыжкам в высоту занял мастер ремесленного училища № 2 тов. Дмитриев, его показатели — прыжок в высоту на полтора метра. Тов. Дмитриев получил диплом и персональную премию. Диплом и премию получил электрослесарь шахты имени Кирова тов. Кузнецов, занявший второе место по бегу на 1000 метров.

Первое место по бегу заняла ученица ремесленного училища № 2 тов. Романенко, прошедшая 500 метров за 1 мин. 36 секунд.

Остальные участники спартакиады заняли 2-е и 3-е места.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 1 СЕНТЯБРЯ

В течение 1 сентября западнее и южнее города ПЛОЕШТИ наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КАТИНА, НЕДЕЛЯ, ДЕРМЭНЭШТИ, БЕКЕНЭШТИ, БУЖОРЯНКА, ЖИЙЦА, ТЫНТОВА и железнодорожные станции ПРАХОВА, КРИВИНА.

Южнее и восточнее города БУХАРЕСТ наши войска, выдвигаясь к реке ДУНАЙ, заняли город ДЖУРДЖУ, КЭЛЭРАШИ и более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СЭРУЛЭШТИ, ДОР-МЭРУНТ, ДРАГОМ-РЭЗ, РАДУ, НЕГРУ и железнодорожные станции СЭРУЛЭШТИ, СНА, ЛЕХЛИУ, СИГИРЯНУ, ДЭЛГА, ЧИМПАЦИ, ИВЭНЭШТИ, ЧЮЛЬНИЦА, СЕЧЕЛЯНУ, ЖИГЕЛИЯ, БЭРЭГАНУ, ФЕТЭШТИ.

Юго-западнее города КОНСТАНЦА наши войска, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 31 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 30 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

### Сообщение штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 1 сентября (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников от 1 сентября говорится:

„Продвигаясь в северном направлении из района Бова, войска союзников вчера достигли Амьена и создали прочное передовое укрепление на реке Самма. В ходе этого продвижения взято несколько фордов.“

На полпути между Руаном и Дьеппом занят Том. В числе захваченных вчера пленных находится командующий немецкой 7-й армией.

В районе Бова танковые части союзников продвинулись к северовостоку вдоль реки Бреш и захватили Брель и Фукероль. Войска со-

юзников, наступающие к северу от Парижа, заняли Крепи и оттуда продвинулись дальше к Армону. Разведывательные отряды находятся неподалеку от Компьена.

Войска союзников, наступающие к северу и востоку от Реймса, в некоторых пунктах продвинулись на 10 миль. Другие отряды вступили в Лаоз, где разгорелся ожесточенный бой. Части, оперирующие к востоку и юго-востоку от Труа, в некоторых пунктах продвинулись дальше чем на 20 миль.

В Бретани смыкается кольцо союзных войск вокруг Бреста.

Авиация союзников совершила ряд налетов на вражеские военные объекты.

### Отставка болгарского кабинета

ЖЕНЕВА, 1 сентября (ТАСС). Болгарский премьер-министр Багрянов сообщил сегодня по радио об отставке своего кабинета. Багрянов заявил, что ему поручено руководство государственными делами до образования нового правительства.

### Войска союзников заняли Верден

ЛОНДОН, 1 сентября (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, войска союзников заняли крепость и город Верден, находящийся в 26 милях к югу от бельгийской границы.

### Союзные войска пересекли итальянскую границу

АЛЖИР, 1 сентября (ТАСС). Как передает алжирское радио, передовые отряды войск союзников, находящиеся в южной Франции, пересекли в районе Вентимильи итальянскую границу.

## В ВЦСПС

Секретариат ВЦСПС разъяснил, что при назначении пособий и пенсии по государственному социальному страхованию в общий трудовой стаж засчитывается время службы в Красной Армии, Военно-Морском Флоте и нахождения в партизанских отрядах. Это время засчитывается и в стаж непрерывной работы при условии поступления на работу в течение трех месяцев после увольнения из Красной Армии, Военно-Морского Флота или возвращения из партизанского отряда. Новое правило применяется как к работающим, так и не работавшим в качестве рабочих или служащих до призыва на военную службу или вступления в партизанский отряд.

(ТАСС).

Ответ. редактор  
Р. ЛОБАНОВА.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

Последние спектакли  
ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА

3 — Прощальные спектакли  
днем — Инженер Сергеев  
вечером — Много шуму изничего

### В ГОРКИНОТЕАТРЕ

С 1 сентября демонстрируется художественный фильм — Антон Иванович сердится. Сеансы с 2, 4, 6, 8, 10.

С 6-го — художественный фильм — Георгий Сааназе. II серия.

### В ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

4—6 кинофильм Чапаев  
7—8 — художественный фильм Медведь  
Сеансы: 1, 2, 5, 7, 9 часов.

Госбанк напоминает всем клиентам о представлении к 5 сентября 1944 года кассовых заявок на IV квартал 1944 года. Непредставленные заявки к указанному сроку банком наличностью обеспечиваться не будут.

Хозотделу треста „Ленинуголь“ (Ленинская, № 40) требуются кассир и счетные работники.